

Protokoll

der neunten Sitzung
des FSR Mathematik
im Wintersemester 2019/2020

Datum: 9. Dezember 2019
Zeit: 16:15 - 17:25 Uhr
Ort: Raum 3319, Ernst-Abbe-Platz 2, 07743 Jena

Anwesende Gewählte: Theresa Herrmann, Leif Jacob, Antonia Klaus,
Michael May, Niklas Menge, Antonia Runge

Abwesend: Cynthia Buchhardt, Jens Lagemann, Christine
Schulze

Anw. freie Mitarbeiter: Jan Standke, Sabrina Viel, Martin Walter, Felix
Zimmermann

Sitzungsleitung: Antonia Runge
Protokoll: Niklas Menge

Tagesordnung:

- TOP 1 Berichte
 - TOP 2 Besprechung vergangener Veranstaltungen
 - TOP 3 Planung zukünftiger Veranstaltungen (2 Finanzbeschlüsse)
 - TOP 4 Sonstiges
-

9.1 Berichte

Wir beginnen die Sitzung mit unserem Begrüßungsritual.

Es gab einige E-Mails:

- Es haben sich einige Telefonnummern in der Informatik geändert. FSR-Raum und Mathe-Café sind davon nicht betroffen.
- Wir haben eine Anfrage von einer Journalistin erhalten, die anfragt, wie wir als Studentische Vertretung an der Uni ernst genommen werden und in welchem Umfang wir Unterstützung erhalten. Dazu haben wir eine Liste an Fragen erhalten.
- Wir sollen auf Etage 2 keine Plakate mehr an die Türen hängen und nur noch an den Schaukasten.
- Es wird eine Urabstimmung dazu geben. Dazu wurden wir angefragt, ob wir einen Laptop zur Verfügung stellen können. Wir haben leider keinen und können somit keinen zur Verfügung stellen.
- Wir brauchen Freiwillige, die für die Weihnachtsvorlesung Glühweinkocher abholen.
- Morgen um 14 Uhr gibt es auf dem Haus auf der Mauer einen Workshop wie man Auslandsstudenten besser helfen kann.

Leif: Mail über Verteiler weiterleiten

Michael: Physik
Jan: Slawistik

Weitere Berichte:

- Letzten Mittwoch war das Vorweihnachtliche Gespräch. Wir sollen eine Zuarbeit („Besucherzahlen Mathe-Café/KlaVoWo“) für das Dekanat liefern, damit sie sich darum kümmern, können dass weiterhin Gelder für Mathe-Café/KlaVoWo zur Verfügung stehen. Es ging auch über den Tag der Fakultät gesprochen und das Problem, dass Lehramtsstudierende nicht gewürdigt werden. Dies ist wohl ein Systemproblem, da es sich bei Lehramtsstudierenden um externe Abschlüsse handelt, sie aber nur Zugriff auf interne Abschlüsse haben.

Beim Problem der Master-Module soll man sich an den Prüfungsausschuss wenden. Es soll nochmal ein AK zum Thema Übungssystem erstellt werden, auch soll die Idee einer Datenbank für Übungsaufgaben aufgegriffen werden. Auch wurde eine Übungsleiterschulung für sinnvoll erachtet.

- Diesen Mittwoch um 10 Uhr findet wieder ein Treffen zur Homepage im FSR-Raum statt.

Jan, André: Zahlen zusammenstellen

11.12.2019: 10 Uhr
Homepageumge-
staltungstreffen FSR-
Raum

9.2 Besprechung vergangener Veranstaltungen

9.2.1 Animeabend am 03.12.2019

Es waren 25 Leute da. Nach einigen technischen Startschwierigkeiten wurde ein Film und eine Serie geschaut. Die Leute waren sehr angetan und haben sich weitere solche Abende für das Semester gewünscht.

9.2.2 Erasmusabend am 04.12.2019

Es waren auch ein paar Mathe-Bachelor studierende da. Es gab leider nur zwei Vorträge. Alles in allem waren etwa 20 Leute da. Das kritische Datum ist der 15 Januar.

9.2.3 Spieleabend am 05.12.2019

Es waren ungefähr 20 Personen da. Die Stimmung war gut und die Leute waren lange da. Wir wollen nur mal mit den Infos reden, dass diese uns in Zukunft früher darüber informieren, wenn sie Spieleabende planen.

9.3 Planung zukünftiger Veranstaltungen

9.3.1 Weihnachtsvorlesung am 12.12.2019

Michael wird morgen nochmal bei der Eval für die Lehramtler (Gymnasium) und Bachelor Studenten Werbung für die Weihnachtsvorlesung, sowie die anderen Veranstaltungen und den FSR Mathe-Instagram-Account (@fsrmathe.jena) machen.

9.3.2 Neujahrsgillen am 08.01.2020

Martin hat einen Finanzplan erstellt.

08.01.2020: Neujahrsgillen

Finanzbeschluss WS19/13: *Der FSR Mathematik beschließt den Finanzplan für das Neujahrsgrillen mit den Fachschaftsräten Informatik und Bioinformatik über 155€*

Abstimmung: 6/0/0⁺ ⇒ angenommen

09.01.2020: Lehrstuhl-
abend mit Matveev

9.3.3 Lehrstuhlabend mit Matveev am 09.01.2020

Am 09.01.2020 findet der Lehrstuhlabend mit Matveev in Form eines Kneipenabends statt.

9.3.4 LAN-Party am 11.01.2020

Diesen Freitag wird ein Testlauf stattfinden. Personen die mitorganisieren möchten können sich bei Leif melden.

9.3.5 Sportturnier am 18.1.2020

Es gibt einen Finanzplan.

Finanzbeschluss WS19/14: *Der FSR-Mathematik beschließt den Finanzplan für das Sportturnier mit den Physikern am 18.01.2020 über 435€*

Abstimmung: 6/0/0⁺ ⇒ angenommen

9.3.6 KlaTaMa

Theresa hat die von André empfohlene Jugendherberge angefragt. Sie haben in der Zeit vom 24. bis zum 26. April noch Kapazitäten. Dazu müssen alle bis nächste Woche Theresa eine Rückmeldung geben, ob sie daran Teilnehmen möchten.

Theresa: E-Mail zu
KlaTaMa schreiben
Alle: Rückmeldung
geben

9.3.7 Veranstaltungen in 2020

Wir wollen in der letzten Vorlesungswoche einen Semesterabschlussspieleabend organisieren. In der Woche vom 13.-19. Januar wollen wir wieder einen Animeabend organisieren. In der Woche vom 20.-26. Januar wollen wir wieder einen Spieleabend (oder DnD-Abend) organisieren. In der Woche vom 27. Januar bis 2. Februar einen Kneipenabend organisieren.

Niklas: Spieleabend
organisieren

Michael: Animeabend
organisieren

Niklas: Spieleabend
(DnD-Abend) organi-
sieren

Jens: Kneipenabend
organisieren

9.4 Sonstiges

- Jan erstellt gerade den FSR-Raum-Kalender.
- Wir wollen verstärkt den Instagram-Account bewerben.

Die nächste Sitzung findet am kommenden Montag um 16:15 Uhr im Konferenzraum 3319 statt.

Alle: Informationen
für Kalender an Jan

		Anzahl		Kosten in Euro
Essen:	Bratwürste	50		35
	Grillkäse	50		55
	Brötchen	120		20
	Bratlinge	?		10
Getränke	Softdrinks	12		20
	Wasser	4		5
sonstiges	Kohle	2		10
gesamt				155
Mathe FSR				65
Info FSR				65
Bioinfo FSR				25

|

Finanzplan Sportturnier FSR Physik & FSR Mathe 18.1.2019

Einnahmen

Posten	Betrag
Verkauf Verpflegung	90 €
FSR-Kom	225 €
Teilnehmerbeiträge	120 €
Gesamt	435 €

Ausgaben

Posten	Betrag	Bemerkung
Miete Sportplatz	300 €	Miete Lobdeburghalle
Nudeln (25 kg)	35 €	Verpflegung Sportturnier
Tomatensauce (12kg)	20 €	
Gewürze	10 €	
Sonstiges	20 €	
Toast 6 Packungen	5 €	Verpflegung Sportturnier
Softgetränke	20 €	Einkauf Sportfest WS19
Auto	25 €	Transporter Sportfest WS19
Gesamt	435 €	

Gewinn	0 €
--------	-----

Niklas Menge
Protokollführung

Antonia Runge
Sitzungsleitung

†Ja-Stimmen / Nein-Stimmen / Enthaltungen.